UNITE 1:
’ENERGIE ET LA CELLULE

- Section 8: La transpiration




Résultats d’apprentissages

0 Design, perform, and report on experiments that investigate the

basic and critical processes of photosynthesis and respiration;
compare and contrast matter and energy transformations associated
with the processes of photosynthesis and aerobic respiration

Design and perform experiments, identifying specific variables, to
investigate how body systems work based on scientific
understandings; analyze and report how natural and technological
systems have developed and improved over time, including organ
transplants; explain how different plant and animal systems maintain
homeostasis; identify and describe the role of chemicals, including
elements, compounds, biochemicals, and water on the structure and
function of various body systems; identify and predict the impact of
viruses, diseases, and environmental factors on the homeostasis of an
organism and propose alternate solutions



Les systémes des plantes

]
0 Le systéme radiculaire

O Le systéme qui se retrouve sous la terre (les ra

0 Le systéeme foliacé

0 Le systéme qui est hors de la terre (les tiges et feuilles)

T la fleur
le systéme foliacé
(os ti ot les feuilles
les feuilles)
et le systéme
reproducteur
(l?siv. fleurs. les fruits le fruit contenant
et les graines) les graines

la tiae




Tissus Vasculaire
I

0 Le tissus vasculaire relient le systéme radiculaire
au systéme foliacé.

0 Xyléme: Transporte I'eau du systéme radiculaire au
systéme foliacé.

O Libére (Phloéme): Transporte les sucres des feuilles
au reste de la plante

le liber le xyléme
’ -

Figure 3.6 Le xyléme achemine I'eau du systeme
radiculaire au systéme foliacé de la plante. Le liber
transporte les sucres des feuilles au reste de la
plante.



Phloeme
I

0 Tissu qui a achemine au reste de la plante les sucres
fabriqués dans les feuilles par la photosynthéese.

Figure montrant l'intérieur

d'un arbre aves Mécorce axterne morba,
I'édcoree interne vivante {phloéma),

le bois vivant (aubier) et le bois morl
{bais parfait).

Liber /Phloéme

{A) Ecorce externe morte

{B) Ecorce interne vivante
{phloéme)

(G 1Bois vivant (aubier)

(D} Bois mort{bais parfail)




Xyleme
I

0 Tissu qui achemine a toutes les cellules I'eau
et les nutriments absorbés par les cellules des
racines.
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Poils absorbants

H .,
0 Situés sur le systéme radicale d’une plante.

— des particules
de terre

0 Prolongements de cellule épidermiques -

. do od I I | , rl'eau et
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0 Fonctions:

0 Absorption de I'eau par osmose
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Figure 3.7 L'eau et les minéraux
dissous entrent dans la plante par
les poils absorbants et la pénétrent
par osmose.



Cellules palissadiques
I

0 Situées en dessous de
I’épiderme dans les feuilles
des plantes

0 Sont remplis de
chloroplaste, essentiel a la
photosynthése.

0 Cellules palissadique =
Centre principale de la
photosynthése

Figure 3.9 Les tissus d'une feuille représentent le deuxidme niveau d'organisation.



Les stomates

H .
0 Situées sur le dessous des feuilles des plantes

0 Des petites orifices qui permettent I'eau,
'oxygene et le dioxyde de carbone de sortir
et entrer de la feuville.
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Figure 3.9 Les tissus d'une feuille représentent le deuxieme niveau d'or ganisation.



Cellules de garde des stomates
—

0 Situées autour des stomates dans les feuilles
des plantes

0 Peuvent se dilater pour fermer les stomates et
se contracter pour ouvrir les stomates

Cellules de garde




Homeostasie

0 Une plante a besoin de I'eau et du dioxyde de
carbone pour la photosynthése

0 Le dioxyde de carbone va entrer par les stomates
et 'eau va étre transporté par les poils absorbant,
a travers les racines, dans le xyléme jusqu’aux
feuilles.

0 Les plantes vont contréler le montant d’eau en
éliminant I'eau en excés par les stomates.



Travail
-

0 Feuille de travail

0 Le systéme vasculaire des plantes



